
 

Αθήνα, 15.04.2025 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

Θέμα: «Αυθαίρετη κράτηση και κακομεταχείριση εργαζομένων στα Χανιά – Ερωτήματα 

για την αστυνομική αυθαιρεσία και την κρατική ανοχή στην εργοδοτική 

παραβατικότητα» 

 

Το περιστατικό κράτησης εννέα εργαζομένων στα Χανιά επειδή δεν είχαν μαζί τους το έντυπο 

άδειας εργασίας αναδεικνύει, με τρόπο προκλητικό, την κρατική ανοχή στην εργοδοτική 

αυθαιρεσία και τη συστηματική στοχοποίηση των εργαζομένων. Σύμφωνα με ρεπορτάζ της 

εφημερίδας πανελλαδικής κυκλοφορίας, οι εργαζόμενοι προσήχθησαν και κρατήθηκαν για 

περισσότερες από οκτώ ώρες, παρότι προσκόμισαν τα βιβλιάρια υγείας τους. Την ίδια στιγμή, 

οι εργοδότες, αν και παρόντες, δεν συνελήφθησαν, με την αστυνομία να επικαλείται αδυναμία 

εντοπισμού τους. Η προσαγωγή, κράτηση και συνθήκες παραμονής των εργαζομένων στα 

κρατητήρια καταγγέλλεται πως παραβίασαν βασικά δικαιώματα: δεν τους επετράπη πρόσβαση 

σε νερό, φαγητό και θέρμανση, ενώ καταγράφηκαν περιστατικά σεξουαλικής παρενόχλησης 

από συγκρατούμενους χωρίς παρέμβαση της αστυνομίας. 

 

Το εν λόγω περιστατικό δεν είναι μεμονωμένο. Αντίθετα, αποτελεί ακόμη μία ένδειξη του πώς 

οι ελεγκτικοί μηχανισμοί, αντί να προστατεύουν τους εργαζόμενους και να επιβάλλουν 

κυρώσεις στους εργοδότες για παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας, χρησιμοποιούνται για 

να εκφοβίζουν και να καταστέλλουν τους πιο ευάλωτους. Η αποτυχία των αστυνομικών 

οργάνων να εφαρμόσουν την αρχή της αναλογικότητας και της διάκρισης ευθυνών επιτρέπει 

τη μετατροπή της αστυνόμευσης σε εργαλείο εργοδοτικής συγκάλυψης, παρέχοντας έτσι ένα 

ακόμα έμμεσο τρόπο αύξησης της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης από το κεφάλαιο. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4757

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/4/2025



 

● Τι μέτρα έχουν ληφθεί για τη διερεύνηση του συγκεκριμένου περιστατικού κράτησης 

των εργαζομένων στα Χανιά; Έχει διαταχθεί ΕΔΕ για τη συμπεριφορά των 

αστυνομικών που εμπλέκονται στην υπόθεση, και αν ναι, ποια είναι τα πρώτα 

πορίσματα; 

● Ποια είναι τα συγκεκριμένα επιχειρησιακά πρωτόκολλα που εφαρμόζονται σήμερα 

στους ελέγχους εργαζομένων από την ΕΛ.ΑΣ., και πώς διασφαλίζεται η εφαρμογή τους 

στην πράξη; Πώς αντιμετωπίζει το Υπουργείο τις καταγγελίες για αυθαίρετη και 

δυσανάλογη χρήση κατασταλτικών μεθόδων απέναντι σε εργαζόμενους για τυπικά 

ζητήματα που άπτονται της εργοδοτικής ευθύνης; 

● Για ποιο λόγο δεν συνελήφθησαν οι εργοδότες των εν λόγω εργαζομένων, παρά το 

γεγονός ότι ήταν παρόντες κατά τον έλεγχο; Υπήρξε παρέμβαση πολιτικού ή 

διοικητικού χαρακτήρα που οδήγησε στην επιλεκτική μεταχείριση των εργοδοτών και 

στην αποκλειστική στοχοποίηση των εργαζομένων; 

● Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα λάβει το αρμόδιο Υπουργείο για να αντιμετωπιστεί η 

εργοδοτική ασυλία σε περιπτώσεις παραβίασης των διατάξεων περί τήρησης όρων 

εργασίας, και πώς θα προστατευθούν στο εξής οι εργαζόμενοι από την ανασφάλεια που 

προκαλούν τέτοιου τύπου πρακτικές; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

Χουσείν Ζεϊμπέκ 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 

Μερόπη Τζούφη 

 

 

 

 

 




